
12/11/2025

Κορυφώθηκαν οι λατρευτικές εκδηλώσεις για τον 
πολιούχο της Καστοριάς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Ολοκληρώθηκαν οι λατρευτικές εκδηλώσεις για την εορτή του 
προστάτη και πολιούχου της Καστοριάς.

Το απόγευμα της εορτής, Τρίτη 11 Νοεμβρίου 2025, στον Ιερό Μητροπολιτικό 
Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου Καστοριάς (όπου είχε καταλήξει η Ιερά Λιτανεία 
της εικόνας του Αγίου Μηνά, το πρωί της εορτής) τελέσθηκε ο Μεθέορτος 
Εσπερινός, στο τέλος του οποίου σχηματίσθηκε λιτανευτική πομπή με αντίστροφη 
πορεία από τον Μητροπολιτικό Ναό προς το Παρεκκλήσι της Παναγίας 
Μουζεβίκη (Αγίου Μηνά).

Η Ιερά Λιτανεία ήταν κατανυκτική, υπό το φως των λαμπάδων, τους ύμνους των 
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ιεροψαλτών, τον ήχο των καμπανοκρουσιών και την προσευχή των πιστών.

Την ιερά εικόνα, στη βραδινή λιτανεία, συνόδευσαν η φιλαρμονική μπάντα και 
άγημα του Στρατού, καθώς και μέλη των Συλλόγων «Μύηση», «Αθανάσιος 
Χριστόπουλος», «Όρμος», και «Αρμονία», των Μακεδονομάχων και των 
Προσκόπων Καστοριάς.

Στο τέλος της λιτανείας, έξω από το παρεκκλήσιο της Παναγίας, τελέσθηκε δέηση 
και η απόλυση.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Καλλίνικος εξέφρασε την ικανοποίησή του για τις φετινές 
εκδηλώσεις προς τιμή του Αγίου Μηνά και ευχαρίστησε όλους τους παράγοντες 
και συντελεστές της εορτής.

Ο Σεβασμιώτατος είπε ότι το εορταστικό διήμερο ήταν μια ανάμνηση, μια 
αναπαράσταση και μια κίνηση. Ανάμνηση και αναπαράσταση των γεγονότων, των 
προσευχών, της νυκτερινής λατρείας, της εισόδου του ελληνικού στρατού, της 
υψώσεως της ελληνικής σημαίας της ελευθερίας, της δοξολογίας προς τον Θεό, 
της εκφράσεως της χαράς, της μνημονεύσεως των αγωνιστών.

Και μετά ταύτα, με τη λαμπαδηδρομία της επιστροφής της εικόνος στον Άγιό 
Μηνά, γεμάτοι αναμνήσεις, επιστρέφουμε στην καθημερινή ζωή της πόλης. Αύτη η 
εκδήλωση εκφράζει την παράδοση από γενιά σε γενιά και δείχνει την κίνηση προς 
τα εμπρός με βάση την παράδοση.

Ακολούθως τελέσθηκε στο Παρεκκλήσιο η Ιερά Παράκληση στον Μεγαλομάρτυρα 
Άγιο Μηνά, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου κ. Καλλινίκου.

Μετά την παράκληση ο Σεβασμιώτατος, κέρασε σε εστιατόριο της πόλης, τα 
παιδιά και τους γονείς που έμειναν στην Παράκληση ενδεδυμένα με τις 
παραδοσιακές φορεσιές.
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